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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από  22-05-2025   με   αριθμό   1988   Αναφορά   του   Βουλευτή             
             κ.  Α. ΔΗΜΟΣΧΑΚΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά          
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27254-γ’ από 12-03-2025              
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 837/ 17-01-2025 Αναφοράς του ιδίου Βουλευτή,                     
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, 
αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, αποσκοπώντας                      
στη βελτίωση του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, καθώς και                 
στην πρόληψη και την ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού  
ενδιαφέροντος, προκειμένου να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης                
και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών.  

Υπό αυτό το πρίσμα και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική,   
οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια,              
με στόχο την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση            
με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται                 
και επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Αλεξανδρούπολης 
υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της (συμπεριλαμβανόμενης της νήσου Σαμοθράκης),                   
τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της 
-πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων- 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, στοχευμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, προς το σκοπό 
της αποτελεσματικής διαχείρισης κάθε είδους παραβατικότητας και της διαμόρφωσης          
του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης έκνομων 
συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική 
υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι εν λόγω Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό            
της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 
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Ενταύθα, αξίζει να επισημανθεί ότι, για την κάλυψη αυξημένων εποχιακών 
υπηρεσιακών αναγκών της νήσου Σαμοθράκης, κατά τη διάρκεια έκαστης τουριστικής 
περιόδου, το κατά τόπον αρμόδιο Αστυνομικό Τμήμα ενισχύεται τόσο με ειδικές Ομάδες 
(Ο.Π.Κ.Ε.) της προρρηθείσας Διεύθυνσης, όσο και με αστυνομικούς του Τμήματος           
Δίωξης Ναρκωτικών Αλεξανδρούπολης (με τη συμμετοχή αστυνομικών σκύλων ανίχνευσης 
ναρκωτικών ουσιών), που συμβάλλουν αναντίρρητα στην αναβάθμιση του προσφερόμενου 
έργου στον τομέα της αστυνόμευσης και στην εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας                
των κατοίκων, αλλά και των επισκεπτών/τουριστών.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα θιγόμενα ζητήματα περί ελεύθερης κατασκήνωσης            
σε περιοχές της προαναφερόμενης νήσου, τονίζεται ότι οι αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες 
της Δ.Α. Αλεξανδρούπολης προβαίνουν -κατά λόγο αρμοδιότητας- αφενός μεν στις αναγκαίες 
ενέργειες λήψης των επιβαλλόμενων μέτρων (ήτοι, διενέργεια εποχούμενων περιπολιών     
και επισταμένων ελέγχων, συγκρότηση συνεργείων ελέγχων κ.α.), είτε αμιγώς                      
είτε από κοινού με συναρμόδιους Φορείς και Αρχές (Ο.Τ.Α., Δασαρχείο, Πυροσβεστικό Σώμα, 
Ένοπλες Δυνάμεις κ.α.), τα οποία σημειωτέον ότι εντείνονται κατά τη θερινή περίοδο, ιδίως           
σε τουριστικές περιοχές υψηλής επισκεψιμότητας, αφετέρου δε στην άμεση διερεύνηση  
κάθε σχετικής καταγγελίας που περιέρχεται σε γνώση τους, εφαρμόζοντας την ισχύουσα 
νομοθεσία, προς το σκοπό της πρόληψης, της αποτροπής ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση,                 
της κατασταλτικής αντιμετώπισης συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις των διατάξεων 
περί ελεύθερης κατασκήνωσης, καθώς και τυχόν κινδύνου πυρκαγιάς, πάντοτε με γνώμονα 
τη διασφάλιση της νομιμότητας και την προστασία του περιβάλλοντος.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, αποσκοπώντας                    
στη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη διαμόρφωση               
συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. Στην κατεύθυνση αυτή, είναι σημαντική                    
και επιζητούμενη η διασφάλιση της αποτελεσματικής συνεργασίας και της δημιουργικής 
σύμπραξης, με συναρμόδιους Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες, αλλά και με την τοπική   
κοινωνία, με στόχο την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών και την προστασία της 
κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. 
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